En sesión celebrada el día 3 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción derivada interpelaciónpor la que se insta al Gobierno de Navarra a reabrir la línea de avales de circulante con una dotación de al menos 50 millones de euros, presentada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el próximo Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 3 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Parlamentario Foral Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola, al amparo de lo dispuesto en el artículo 187 del Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación ante el Pleno de la Cámara la siguiente moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a impulsar las medidas de apoyo a la financiación de las empresas, derivada de la interpelación sustanciada en el Pleno del 23 de enero de 2014. 

Exposición de motivos

Escuchadas las explicaciones del Gobierno de Navarra en la interpelación del pasado 23 de enero sobre la política general en relación con el apoyo a la financiación de empresas a través de la concesión de avales, pudimos constatar los siguientes extremos:

1. Que el Gobierno cerró en 2013 la línea de avales de circulante para pymes, línea que mantiene cerrada en este momento. Muy indicativo comprobar cómo el riesgo vivo había bajado de 110 M a 22 M desde el 31-12-2012 al 30-06-2013.

2. Que el Gobierno cerró en 2013 también la línea de avales de inversión, línea que mantiene cerrada en este momento. En esta materia, el Gobierno asumió un compromiso de abrir una línea de 4 millones de euros en 2014.

3. Que el Gobierno, pese a dos mociones aprobadas por el Parlamento, se muestra contrario a subir el riesgo medio que asume Sodena con cada entidad financiera en el marco de la línea BEI del 30% actual y contrario también a que Sodena avale ese 30% directamente en cada operación, de forma que los socios “solo” asuman el 70% del riesgo.

4. Que el Gobierno no tiene una línea específica para el apoyo a procesos de reestructuración de empresas viables.

5. Que el Gobierno se muestra favorable a dar mayor protagonismo a las sociedades de garantía recíproca, en particular a Sonagar.

6. Que el Gobierno, como consecuencia de los puntos anteriores, no ha cumplido la gran mayoría de los compromisos asumidos en el apartado “Facilitar el crédito y la financiación de las actividades empresariales” del documento resultante de la Mesa de Empleo, dando la razón, desgraciadamente, a quienes entendimos que el documento no tenía objetivos concretos ni compromisos presupuestarios determinados.

Por otra parte, todos los grupos somos conscientes del gran reto que supone reactivar la economía y, para ello, junto con otras grandes áreas de trabajo (internacionalización, I+D+i, fortalecimiento de la demanda interna), el acceso a la financiación como elemento clave.

Por ello, se plantea la siguiente propuesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que reabra la línea de avales de circulante con una dotación presupuestaria de al menos 50 millones de euros.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que eleve el riesgo medio asumido por Sodena con las entidades financieras en el marco de la línea BEI, y que adopte las medidas necesarias para que Sodena firme como avalista directamente de la empresa en cada una de las operaciones.

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que eleve la dotación presupuestaria de la línea de avales de inversión desde los 4 millones planteados hasta los 25 millones de euros.

4. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que abra una línea específica de avales para reestructuración de empresas viables con un dotación presupuestaria de 10 millones de euros.

5. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que establezca los convenios necesarios con las entidades de garantía recíproca para inducir nuevo crédito, y destine para ello una partida de 5 millones de euros.

Pamplona-Iruñea, 28 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

